

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVI. évfolyam

Szobotica, HÉTFŐ 1925 október 12.

274. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
Telefon szám: Kiadóhivatal 8-58. • Szerkesztőség 5-10.

Előfizetési ár negyedévre 150 din.

Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia Foncière-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Lelbach-palota)

Bizonytalanság a politikában Pasics hazaérkezésének halogatása miatt

A kormány sem kap értesítést a miniszterelnök távolmaradásának okáról

Pasics miniszterelnök még mindig nem érkezett haza. Az a bizonytalanság, amely a miniszterelnök hazajövetelének időpontja körül támadt, politikai körökben idegességet kelt és különösen a Radicspártak kifogásolják, hogy teljes tájékoztatatlanságban hagyják őket Pasics távolmaradásának okairól.

Sokan tudni vélik, hogy Pasics és Nincsic között ellentétek támadtak állítólag épen a megegyezés politikájának végrehajtása tekintetében és a miniszterelnök visszajövetelének elhalasztását ezzel a körülménnyel hozzák összefüggésbe. Beszélnek arról is, hogy a radikális klubban Jovanovics Ljuba és Nincsic csoportja nyíltan fel fog lépni a megegyezés politikája mellett, ha a Radicsellenesek magatartása erre okot szolgáltatna. Jellemző tünetként említik, hogy Nincsic Genfből való visszatérése után leszerelte azokat a sajtótámadásokat, amelyeket Radics ellen genfi beszédei miatt kezdtek. Nincsic erőiesen védelmébe vette Radicsot és hangsúlyozta, hogy Radics Geniben nagy szolgálatokat tett az országnak.

Mindenféle egyéb kombináció is forgalomba került annak hatása alatt, hogy Pasicsot napról-napra hiába várják haza és csak a miniszterelnök hazaérkezése után fog kiderülni, hogy ezeknek a kombinációknak van-e alapjuk.

Nem lesz nagyarányú kormányrekonstrukció

A zagrebi Jutarnji List, amelynek politikai közleményeit általában a Radics-párt hivatalos megnyilatkozásaként szokták tekinteni, a következő helyzetképet adja:

— Azok a kisebbeszerű ellentétek, amelyek a radikálisok és a Radics-párt között itt-ott mutatkoztak, nyomban eltűntek, mielőtt a miniszterek visszatértek Beogradba és konferenciát tartottak az aktuális kérdések megbeszélésére. Radics quidiandija megállapította a megegyezés politikáját és a jelenlegi helyzetet véglegesnek tekinthető. Pasics legelőször is folytatja a kormánykoalíció politikáját és minden ellenkező híresztelés alaptalan.

— Ellenzéki körökben azt beszélik, hogy Pasics hazaérkezése után nagyobbarányú kormányrekonstrukció lesz. Ez a hír sem felel meg a valóságnak. Radics István kormánybalépésén túlmenően kormányrekonstrukció egyáltalán nem várható a

közel jövőben. Radics kormánybalépésével még jobban ki fog domborodni a kormány megegyezéses jellege.

Radics egészséges gazdasági politikát sürget

Mint már megírtuk, Radics István szombaton több óra hosszat tartó kihallgatáson volt a királynál. Radics a kihallgatás lefolyásáról a következőképp nyilatkozott:

— Öfelsége megkérdezte tőlem, hogy milyenek az országutak, mire kijelentettem, hogy azok igen rossz állapotban vannak és előterjeszttem egy tervet, amelynek alapján a katonaság bevonásával olcsó és jó utakat lehetne építeni.

— Több más kérdésről is behatóan referáltam Öfelségének, majd tolmácsoltam a zagrebi népnek azt az óhaját, hogy a királyi pár a történelmi kiállítás ideje alatt látogasson el Zagrebba. Öfelsége ezt megígérte, de azt kérte, hogy fogadtatása egyszerű legyen.

Végül Radics kijelentette, hogy mielőtt belép a kormányba, sikru fog szállani az egészséges gazdasági és adópolitikáért.

Gyászünnep Beograd elesetének tizedik évfordulója alkalmából

Vasárnap délelőtt gyászünnepet tartottak Beogradban a Dunapartnak azon a részén, ahol Mackensen csapatai tíz évvel ezelőtt benyomultak Beogradba. Az ünnepélyen résztvett valamennyi hazafias egyesület, továbbá azok a katonák, akik legutoljára hagyták el az ostromlott várost. A kormányt Maximovics Bózsó belügyminiszter, Trifunovics Dusan hadügyminiszter, Srskics Milán törvényegységesítő, Miletics Krszta földművelésügyi- és Vukicse-vics Velja közoktatásügyi miniszter képviselte. Dimitrije patriarcha magasszárnyalású emlékbeszéde után, a disszidált elvonult Trifunovics hadügyminiszter előtt, majd a közönség a katonai temetőbe ment, ahol a hadügyminiszter koszorút helyezett az elesett hősök sírjára.

A Radics-párt kulturális szervezkedése

Radics István vasárnap reggel hét órakor érkezett meg Beogradból Zagrebba felesége, Mikics erdő- és bányai miniszter, Paszanic közoktatásügyi államtitkár, valamint két veje: Kossutics és Vandekar dr. kíséretében. A pályaudvarról Radics

gyalog lakására ment, majd délelőtt tizenegy órakor megjelent a Radics-párt kulturális konferenciáján, amelyen kulturális és népművelődési egyesületek, tanárok és tanítók vettek részt. A konferencia célja az volt, hogy a Radics-párt kulturális programját kidolgozza. A konferencián Herceg Rudol képviselő — akinek nagy érdemei vannak az analfabéták számának csökkentése terén — beszédet mondott a kulturális szervezkedés fontosságáról. Ezután Radics István egyórás beszédében ismertette az általános politikai helyzetet és változta a párt kulturális feladatait. A konferencia elhatározta, hogy a párt Seljacske Sloga néven kulturális egyesületet alakít, amelynek elfogadják az alapszabályait is. Az egyesület központja Zagrebban lesz és a vidéken is mindenütt a Radics-párt keretein belül külön

szervezetet fog alakítani, amelynek tisztán kulturális hivatása lesz. A horvát parasztpárt körében úgy tudják, hogy Radics István szerdán vagy legkésőbb csütörtökön újból Beogradba utazik.

Pribicsevicsék népgyűlése Vinkovcin

A független demokratapárt vasárnap Vinkovcin népgyűlést tartott, amelyen Pribicsevics Szvetozár Popovics Sztevan képviselő és más párthivei kíséretében jelent meg. A népgyűlés, amely a radikális-Radics-párti koalíció óta Pribicsevicsék első népgyűlése volt Horvátországban, jól sikerült és politikai körökben általános feltűnést kelt, hogy Pribicsevics a népgyűlésen elmondott nagy beszédében nem támadta olyan élesen a kormánykoalíciót, mint ahogy azt Boszniában és Hercegovinában tartott népgyűlésein tette.

Az orosz kérdés jugoszláv megvilágításban

A „Politika“ Csicserin diplomáciai sikereiről

A beogradi »Politika«, amelyben a legtájékozottabb cikkek szoktak megjelenni külpolitikai kérdésekről, nagy feltűnést keltő vezércikkben foglalkozik az orosz problémáival Csicserin varsói és berlini útja alkalmából. A Berlinből keltezett cikk, amely nyilván Baludzsics berlini jugoszláv követ környezetéből származik, arra enged következtetni, hogy illetékes diplomáciai körökben aktuálisnak tartják a jugoszláv-orosz viszony rendezését.

Csicserin varsói és berlini útját — írja a »Politika« — különböző kombinációk kísérik. Az első feltevés Csicserin varsói útjáról az, hogy Oroszország ezzel szláv szolidaritását akarta dokumentálni Lengyelország iránt, másfelől azonban az a vélemény, hogy Csicserin varsói útjával biztosította nyugati határait és így zavartalanul folytathatja háboru előtti politikáját Ázsiában. Az a felfogás sem alaptalan, hogy Csicserin varsói útja előkészítése a berlini gazdasági tárgyalásoknak. A francia politikusok viszont azt állítják, hogy Csicserin varsói szereplése kizárólag odairányul, hogy Lengyelországot szigetelje Romániától és ilyen módon könnyebben hozzájusson Besszarabiához.

Csicserin útja nem volt nyílt összefüggésben semmiféle bolsevik akcióval. Szovjet-Oroszország ma már majdnem minden európai állammal diplomáciai viszonyban van és önkéntelenül is beleegye a burzsoázia politikáját folytató országok politikai és gazdasági kombinációiba. Ezt más sem bizonyítja jobban mint Csicserin beszéde a májusban meg-

tartott szovjetkongresszuson, amelyben azt hangoztatta, hogy a világbéke helyreállítása érdekében Oroszországnak is a nyugati nagyhatalmak politikáját kell követnie és a világbéke megvalósításának érdekében kikerülhetetlen a szoros együttműködés Európa államaival.

Oroszországot gazdaságilag megbénítani nem volna nehéz feladat, de a nagyhatalmaknak ebben az esetben Oroszország közvetlen szomszédjait kellene elsősorban megnyerni, ami azonban kétséges. Németország beleegyezése nélkül Oroszország blokádját sikertelen volna és súlyos következményeket vonhatna maga után Európa békéje szempontjából.

Csicserin több ízben kijelentette, hogy Oroszország ugyanolyan jogot formál a világbéke megteremtésében való közreműködéshez, mint bármely más állam. Az európai politikusok, bármilyen bizalmatlansággal vették is tudomásul ezt a nyilatkozatot, mégis kénytelenek lesznek diplomáciailag Oroszországhoz alkalmazkodni.

Az európai kérdések végleges rendezése Oroszország kizárásával annál is inkább nehéz volna, mert Németország kijelentette, hogy semmiképpen olyan mozgalomba nem vállal szerepet, ami közte és Szovjet-Oroszország között kiélesítené a helyzetet.

A »Politika« vezércikke végül megállapítja, hogy Csicserin nemcsak diplomáciai sikerekkel fog visszatérni Oroszországban, hanem fontos gazdasági megegyezésekkel is.

Lemondanak állásukról a sztaribecseji rendőrök

Az agrárminisztérium rendelete szerint közhivatalnok nem részesülhet az agrárreformban

Staribecseiről jelentik: Staribecsei község rendőrei néhány hónapal ezelőtt földet kaptak az agrárminisztériumtól. Mintegy ötven rendőr jutott így földhöz, amelynek jövedelméből pótolták csekély fizetésüket. Néhány nappal ezelőtt azonban az agrárreform minisztérium rendeletet adott ki, amelyben mindazoktól a telepektől, vagy bárkitől, akik részesültek az agrárreformban, amennyiben állami vagy községi szolgálatot teljesítenek, vissza kell venni a földet. A rendeletet a noviszaadi agrárhivatal már meg is kapta és végrehajtás céljából megküldte a revíziós bizottságoknak.

A staribecsei rendőrök között nagy elkéseredést keltett az agrárreform minisztérium rendelete és elhatározták, hogy a föld kedvéért inkább lemondanak állásukról, amely jóval kevesebbet jövedelmez, mint a kapott föld. Eddig harminc rendőr nyújtotta be lemondását. A község előljárósága a történekről jelentést tett a kerületi főispáni hivatalnak.

A stari-sóvéi bérnyilkos beismerő vallomást tett

50 000 dinárért és egy hizott sertésért megölte a nagybátyját

Ez évi szeptember 30-án éjjel Jelics Tosó, jómódu gazdát stari-sóvéi házában folyosóján, — ahol a gazda aludni szokott, — valaki vadászfegyverrel agyonlőtte.

Másnap reggel a gyanu Jelics Tósa ötenéves feleségére irányult, akiről köztudomású volt, hogy rosszul élt az urával. A gyanuba vett asszony a kereszkérdések alatt töredelmes vallomást tett és elmondotta, hogy férje unokaöccse Jelics Jócó ölte meg az urát. A csendőrség erre Jelics Jócót és a meggyilkolt leányát is elfogta és átadta mindhármukat a noviszaadi ügyészségnek.

Skrebjin Iván vizsgálóbíró most hallgatta ki a vádlottakat, akik teljes beismerő vallomást tettek. Jelics Jócó következőket adta elő:

— Tudtam, hogy Jelics Tosó, aki nagybátyám volt, rosszul élt feleségével, akit sokszor bántalmazott. Jelics Tosó iszákos ember volt. Felesége két hónappal ezelőtt magához hivatott és rá akart engem arra bérni, hogy öljem meg az urát. Amikor megkérdeztem, miért akarja ezt, az asszony elmondta, hogy az ura őt és leányát folyton veri, és hogy az ura összeállt egy Jankov Nata nevű nővel, akivel beszokott menni Noviszádra. Lebeszéltem tervéről, de ő ragaszkodott ahhoz és 50 000 dinárt és egy kövér sertést kínált, ha megteszem. Végre ráálltam.

Megállapodtunk abban, hogy az asszony közölni fogja az alkalmas időpontot, mikor végezhetek nagybátyámmal. Hét hónappal ezelőtt eladtam a vadászpuskámat Jelics Tósonak 750 dinárért. Ezt most kölcsönkértem. Szeptember 30-án közölte velem Jelics Éva, hogy elérkezett az idő, hogy eltegyük az urát lábálól. Este megittam két deci pálinkát és tíz órákor lefeküdtem aludni, de nem tudtam elaludni és éjjelkor felkeltem senkisémet látott meg, a puskát magamhoz vettem és elindultam nagybátyám házához, bementem az udvarra és szemben a folyosóval, ahol ő aludni szokott, leültem és vártam, míg Jelics Tosó felkel, hogy bemenjen Szuboticára. Egy órát várahoztam, egyszerre észrevettem, hogy Jelics Tosó felébredt. Erre elsütöttem a fegyvert, Tósa fejébe jött, sietve hazamentem és a puskát a kályhacsőbe rejtettem el.

— Másnap munkára mentem, de a pasicevói országúton esendőrök értek utól és letartóztattak. Bánom, hogy megöltem Jelics Tosót, de teljesen az

asszony befolyása alatt állottam. Ő folyton rábeszélte és nem tudtam ellentállani.

Jelics Éva a következő vallomást mondotta jegyzőkönyvbe:

— Harminckét évvel ezelőtt keltünk egybe. Állandóan veszekedett velem az uram és folyton ütött. En sokáig türeltem, mert gyermekeink vannak. Tőso sokat ivott és ilyenkor ütött-vert bennünket. Pár hét előtt Noviszádon az egyik szanatóriumban lábamban műtétet végeztettem és amikor hazamentem, férjem azzal gyanúsított, hogy Noviszádon szeretőm van és megfenyegetett, hogy meg fog ölni. Erre Kupinba menekültem, de uram értem jött és hazavitt. Otthon megvert, és az ágy alá dobott és megparancsolta, hogy ugassak és

nekem ugatnom kellett. Ekkor határoztam el, hogy megölettem. Jócó nálunk munkán volt, őt kérdeztem meg, hogy vállalja-e a gyilkosságot? Jócó azt mondta igen, ha 50.000 dinárt és egy kövér sertést adok neki. En beleegyeztem és megbeszéltem, hogy értesítem, ha kedvező alkalom lesz. Szeptember 30-án uram Suboticára akart utazni kamatot fizetni. Ez jó alkalom volt.

— Azzal éjjel egy órákor Jócó megölte az uramat. Leányommal csak jóval később mertünk az ágyból kibujni és elküldtem a leányomat, — aki ártatlan, — a szomszédokért. Perceken belül nagy népcsődület volt a holttest körül. Másnap reggel elfogtak. Megbántam amit tettem, jobb lett volna elválnom.

Mussolini megérkezett Locarnóba

Elfogadták a paktumtervezetet

Locarnóból jelentik: Vasárnap megérkezett Locarnóba Mussolini. A várost ez a kalomból sváci és olasz detektívek lepték el, mert attól tartanak, hogy a fasizmus ellenségei merényletet fognak megkísérlni az olasz miniszterelnök ellen.

A szombati teljes ülésről a következő közösen megállapított kommunikét adták ki:

A paktumtervezet cikkelyeit a jogászok által kidolgozott módosító indítványok alapján második olvasásban letárgyalták. A bevezető részben a szerződést kötő államok felsorolásánál hozzáfűzték Olaszországot is, amely a Londonban megfogalmazott szövegtervezetben nem fordult elő. Ez a hozzáfűzés megerősíti az olasz delegátusnak arra vonatkozó kijelentését, hogy Olaszországnak szándékában áll jóálló gyanánt a biztonsági paktumban az Angliához hasonló feltételek mellett résztvenni.

A vita során a tervezett cikkelyeknek nagyobb részét végérvényesen megszövegezték, a fennmaradó cikkelyeket későbbi megvitatás tárgyává tették.

A konferencia a paktumtervezet szövegét a maga egészében elfogadta, csak a keleti döntőbírósi szerződések biztosítására és Németországnak a nemzetek szövetségébe való belépésére vonatkozó két cikket tartotta fenn, amely még nincs teljesen tisztázva. A felfogások közt már komoly közeledés jött létre. A lényeges nézeteltérések, úgy látszik, megszűntek. Most olyan formulákat keresnek, amelyek megővjék jogaikat és Németország közvéleményére nézve elfogadhatók. A Brianddal, Lutherrel és

Siresemannal szombat délután motorcsónakon tett kirándulás után Chamberlain a sajtó képviselői előtt kijelentette hogy a tanácskozással a legnagyobb mértékben meg van elégedve, miután az alkalmat nyújtott arra, hogy a kapcsolat az államférfiak közt még szorosabbra fűződjék. Beható eszmecsere folytattak és újból öröndetes lépést tettek előre, bár még súlyos kérdések várnak megoldásra.

Mint Párisból jelentik, a lapok általában bizakodóan tekintenek a locarnói értekezlet várható kimenetelére. A Petit Parisien majdnem valamennyi hatalom képviselőinek egyező kijelentései alapján azt a következtetést vonja le, hogy a szövetségesek és a német miniszterek Locarnón nem hagják el anélkül, hogy a szerződések egész sorát meg nem fogalmazták és alá nem írták volna.

A Matin locarnói tudósítójának jelentése szerint a miniszterek benyomásai egyre bizakodóbbá válnak. Most már csak Németországtól függ, hogy az emberiség javára szolgáló új politikai éra megkezdődjék.

Briand kifejezte az újságírók előtt azt a reményét, hogy legkésőbb péntekig sikerülni fog valamennyi függő kérdést megoldani.

A londoni Daily Express ugyancsak kiemeli a jelentékeny előrehaladást, amelyet már az értekezlet első hetében elértek annak a barátságos befolyásnak következtében, amelyet Franciaország Németországra gyakorol.

A döntő tanácskozásokat hétfőn várják.

Tiltakozó sztrájk Párisban a marokkói háboru ellen

Egész Franciaország helyőrségét készenlétebe helyezték a kommunista zavargások elfojtására

Párisból jelentik: Ismeretes, hogy a francia szocialisták szélső balszárnya, de különösen a kommunisták már hónapok óta a legélesebben ellenzik a marokkói hadjárat folytatását. Míg a szocialisták félig-meddig belenyugodtak a kormány elhatározásába, addig a kommunista szárny akcióba lépett és bejelentette hogy tüntető sztrájkjal igyekeznek megakadályozni a háborút.

A sztrájkot váratlanul már szombat délelőtt tíz órákor kezdték meg. Legelőször az omnibusz-soffőrök hagyták abba a munkát, majd kevéssel utánuk az építőmunkások egyrésze lépett sztrájkba. A sztrájk kiterjedését még csak napok múlva lehet megállapítani, egyelőre arról számolnak be a hivatalos jelentések, hogy a sztrájkra felszólítottak közül körülbelül csak minden hatodik ember tett eleget a kommunista párt parancsának. Bár a kommunista párt ebben az ügyben kizárólag politikai hatalmi szempontok vezetik, lényegében a sztrájk sikere mégis anyagokon múlik. A háttérben itt is a szovjet kezét

és pénzt keresik s csupán az a kérdés, hogy az orosz bolsevisták milyen összegű támogatást tudnak párisi elvtársaiknak rendelkezésére bocsátani, hogy eredményt mutathassanak fel. A kommunisták elhatározott szándéka, hogy e hét elején fokozatosan megbénítsák a többi forgalmieszköz üzemét is.

A kormány a készülő sztrájkjal szemben a legelőször rendőri intézkedéseket foganatosította az esetleges zavargások megelőzésére. A felvonulásokat betiltotta, ugyszintén az ehhez hasonló tüntetéseket. Szombat este óta a párisi helyőrség csapatait laktanyáikban állandó készenléteben tartják, hogy szükség esetén közbelépjenek. Minthogy a kommunista párt agitációja a vidéken is igen erős, hivatalos körökben készen állanak arra, hogy a sztrájk a vidéken is felüti a fejét. A kormány ezért a departementok prefektusait már idejekorán értesítette a készülő mozgalmakról, úgy hogy a hatóságok a vidéki kommunista centrumokban is megtették a szükséges óvintézkedéseket.

Képviselői beszámoló a subotici kerületben

Radonics és Sztrilics beszédei Martonoson, Horgoson és Sztarakanizsán

Szentáról jelentik: Radonics Jován dr. és Sztrilics Béla, a subotici kerület radikális képviselői vasárnap Martonoson, Horgoson és Sztara-Kanjižán beszámoló beszédet mondtak. A képviselők beszédeikben rámutattak arra, hogy milyen nagy politikai eredményt jelent a Radics-párttal való megemvezés. Radonics Jován dr. hangsúlyozta, hogy 1918 decemberében csak politikai egyesülés ment végbe, most pedig a gazdasági egyesülést kell végrehajtani. Beszél a Vajdaság adósérelmeiről és hangsúlyozta, hogy a jövedelmi adót meg kell szüntetni a Vajdaságban és az adóegységesítést minél előbb sürgősebben végre kell hajtani. Bejelentette egyben, hogy az adóegységesítésről szóló törvényjavaslatot a parlament még ebben az évben le fogja tárgyalni. Az agrárreform terén — mondotta Radonics — ugyancsak egységes eljárást kell követni annak az elvnek szem előtt tartásával, hogy csak az kapjon földet, aki az megműveli.

Sztrilics Béla képviselő magyar nyelven elmondott beszédében többek közt az agrárrevízió végrehajtását sürgette és kijelentette, hogy a községeknek vissza kell adni az agrár célokra elvett földjeiket, amelyeket a földnélküli nincstelenek közt kell felosztani. Bejelentette, hogy a készülő új agrártörvény-tervezet szerint a községek minden ezer lélek után száz hold földet vissza fognak kapni. Végül bejelentette Sztrilics képviselő, hogy a községi választásokat a Vajdaságban még ebben az évben megtartják.

A képviselőket Horgoson arra kérték, hogy járjanak közbe, hogy az adóvégrehajtásokat függeszék fel. Martonoson a népgyűlés előtt bizalmas radikális-párti értekezlet volt, amelyen Rakics Dusan, a felfüggesztett martonosi jegyző is megjelent híveivel, akik azt követelték, hogy a jegyzőt helyezték vissza állásába. A kérdés körül szenvedélyes vita indult meg, amelynek során Milovanovics görögkeleti esperes közölte, hogy a vajevói főispán átirata szerint Rakicsot Vajevóban különböző bűncselekmények miatt hat havi szabadságvesztésre ítélték, amit Rakics ki is töltött. Az értekezlet izgatott hangulata érezhető volt a népgyűlésen, amely azonban minden incidens nélkül folyt le. A népgyűlés után a martonosiak egy küldöttsége arra kérte a képviselőket, hassanak oda, hogy a kosárfonóipar feltámasztása érdekében százezer dinár államsegélyt kapjanak.

Sztara-Kanjižán a népgyűlés előtt a radikális-pártnak Agbaba Mihály vezetése alatt álló csoportja három tagu küldöttség után arra kérte a képviselőket, jelenjenek meg a csoportnak a városházán megtartandó értekezletén. A képviselők meg is jelentek ezen az értekezleten, ahol előadták, hogy a helyi radikális pártszervezet vezetőségét puccsszerűen választották meg és kijelentették, hogy a párt többsége elégedetlen az új vezetőséggel. A csoport kérte a képviselőket, hassanak oda, hogy az új vezetőséget mozdítsák el és ellenkező esetre a pártból való kilépéssel fenyegetőztek. A képviselők megígérték, hogy az ügyet a párt töbizottsága elé viszik, amely a helyszínen fogja megkísérlni az ellentétek kiegyenlítését.

ROSSIJA-FONCIÈRE

biztosító és viszontbiztosító társaság

Tűz, élet, baleset, automobil-biztosítások
Betöréshiztosítások méltányos díjakkal

FIÓKIGAZGATÓSÁG: SUBOTICA

(Rossija-Foncière palota)

KÉPVISELETEK MINDENÜTT

Megvan a gyilkos!

Sikerrel folyt le a subotica-i hipnotikus nyomozás

Nagy érdeklődés mellett zajlott le vasárnap délelőtt a képzelt gyilkosság próbanyomozása. Feltizenkét órakor két autó állott meg a subotica-i városháza előtt, amelyekben a hatóság és a sajtó képviselői foglaltak helyet. Az első autóban Pesics Vladimir helyettes rendőrfőkapitány, Prodanovics Mladen rendőrkapitány, valamint Professor Mabuse Rasid telepátikus foglaltak helyet. A szuggesztör bekötött szemekkel állt a kocsi és a kapitány jobb kezének a pulzusát fogta, hogy a gondolati parancsokat átvegye.

Három feladatot tűztek ki a mester elé: 1. Hol rejtőzik az állítólagos gyilkos? 2. Hol van elrejtve a holttest? 3. Hol vannak a bűnjelöltek? A rejtékheleket csak a rendőr kapitányok tudták. Az autók, Mabuse Rasid irányítása mellett, el is indultak. Végig a délikorzon nagy tömeg kísérte a különös menetel.

Az első feladatot alig öt perc alatt oldotta meg a mester és a vasúti parkba elrejtett Deán detektív, aki a gyilkost helyettesítette, a tömeg üdvözlésére közt kapcsolta le. A holttest keresésénél már némi komplikációk merültek fel, ugyanis a Hungaria korszakában két detektív is idogált és amikor Mabuse az első áhullának a vállára tette a kezét, a másik is felállt és kijelentette, hogy ő az igazi áldozat. A két halott majdnem összeveszett egymással. De Mabuse nem volt ilyen szerencsés, hogy egy csapásra két halottat üssön. Az autók lassan haladtak a bajai-uti temető felé és a tömeg mindenütt a nyomukban. Mikor már künn, a külváros határában jártak, hirtelen megfordultak és teljes sebességgel robogtak vissza a város felé. A „bűnjelöltek” Prodanovics kapitány zsebképe, a városház előtti kaktuszokor tövébe volt elrejtve. Mabuse rövid keresgélés után ezt is megtalálta.

A nyomozás sikeres befejezése után a rendőrség vezetői gratuláltak Mabuse Rasidnak.

Megnyilt

a zagrebi kulturtörténeti kiállítás

Zagrebból jelentik: Vasárnap délelőtt nyitották meg Zagrebban ünnepélyes keretek között a horvát főváros kulturtörténeti kiállítását, amelynek anyaga a művészeti pavilonban, a Tudományos Akadémián, a Nemzeti színház előcsarnokában, az Iparművészeti Múzeumban és az egyetemi könyvtárban van elhelyezve. A kiállítás megnyitását, amelynek dekoratív díszítését Babics Ljuba iparművészeti akadémiai tanár érte, megjelentek: dr. Nikics erdő- és bányászati miniszter, Paszarics közoktatásügyi államtitkár, Račics István, dr. Macsek és több Radics-párti képviselő, valamint a polgári és katonai hatóságok vezetői. A megjelentek dr. Klaić egyetemi tanár üdvözölte, akinek felkérésére Heinzl polgármester megnyitotta a kiállítást.

A kiállítás nevezetesebb darabjai Zagreb két-piros selvem zászlója III. Károly idejéből, IV. Béla aranybulla 1242-ből, amelyben a szabad királyi város jogaival ruházta fel a várost, Zagreb város statutumai 1609-ből, Zagreb lakosságának és házainak összeírása 1467-ből, Zrinyi Miklósnak a szigetvári hősnak csáktornyai levelei 1558-ból. A kiállítás legrégibb okmánya a zagrebi püspökség alapítólevele 1134-ből, melylyel Szent László felállította a zagrebi püspökséget. A bejáratnál vitrinekben vannak a horvát szábor jegyzőkönyvei, valamint az 1868-iki magyar-horvát egyezmény eredetije, azonkívül a horvát pragmatika szankció eredetije 1712-ből. IV. Bélának 1222-ben kiadott okmánya, amelyben Turopolje község valamennyi

lakóját nemesi rangra emelte a tatárokkal szemben tanúsított hősi magatartásért. Végül két katonai térkép 1529-ből. Az épület balkonján van elhelyezve Zagreb képeinek gipsz modellje 1862-ből.

Számos édes okmány és kulturtörténeti tárgy gazdagítja még a kiállításnak ezt a részét. Egy másik teremben XIV. és XV. századbeli kegyeszek, papi ruhák láthatók, amelyet szent László adományozott a püspököknek.

A Tudományos Akadémián történelem előtti és római korbeli leletek vannak elhelyezve. A színház épületében színház történeti dokumentumok, míg az egyetemi könyvtárban régi levelek és reliquiák láthatók.

A kiállítás november 15-ig lesz nyitva.

Leszurta egy rendőrt Suboticán

Izgalmas hajsz a Skotus Viator utcában

Három suhanc vasárnap délután a Skotus-Viatora-utcában megtámadott egy utcai cukorkaárust. A megtámadott ember el akart futni, azonban az egyik suhanc utána ment és ütlegelni kezdte. Ugyanakkor haladt arra egy közkatona, aki védelemben vette a cukorkaárust, mire a suhanc kést rántott és azt a katona mellébe dőfte. A vastag posztóban a kés megakadt anélkül, hogy megsebesítette volna a katonát, aki erre a suhancra vetette magát. Az futásnak eredt, de beleszaladt a lármára figyelmessé lett Rógics Mihály rendőr karjaiba, akitől úgy akart megszabadulni, hogy késével a rendőr felé szurta. Rógics rendőr védekezésül a balkarját feje elé kapta, úgy hogy a szurás karját érte, ahol mély sebet vágott. A suhanc ezek után futásnak eredt, a rendőr és a katona pedig üzőbe vette.

Izgalmas hajsz következett. A szurkáló suhanc egérutat nyert, mire a rendőr többszöri felszólítás után rálőtt, de nem találta el. A menekülő, hogy eltűnjön üldözői szemei elől, át akarta magát vetni egy kerítésen, de egy arra haladó autó sofförje utját állta és lefogta. Beszállították a rendőrségre, ahol kihallgatása alkalmával kiderült, hogy Hornák Andrásnak hívják, tizennyolc éves subotica-i napszámos, notorius verekedő.

A rendőrség Hornákot letartoztatta és megindította ellene az eljárását.

Novisad győzött

a subotica-i városközi sakkversenyen

Vasárnap délután a kaszinóban folyt le Suboticán a Novisad—Subotica városközi sakkverseny, amely váratlanul a novisadiak fölényes győzelmével végződött. A suboticaiak vereségét főképp az okozta, hogy több kijelölt játékos nem jelent meg a versenyen. Az első táblán dr. György Imre sakkbajnok, Csirics novisadi mesterrel mérkőzött. Elnézés folytán dr. György kitünő pozíciója mellett remisre adta fel a küzdelmet. A verseny többi eredményei: Kubszinszky (Novisad) győzött Bosekán (Subotica) ellen, Gribasin (Novisad) győzött Vartus (Subotica) ellen, Rosenberg (Novisad) Zelinska (Subotica) ellen, Čányi (Novisad) győzött Ognyanov dr. (Subotica) ellen, Bisam (Novisad) győzött Csillag (Subotica) ellen, Kohn (Subotica) győzött Kubányi (Novisad) ellen, Nicifor (Subotica) győzött Vidor (Novisad) ellen. — Végeredményben 5 1/2 : 2 1/2 arányban győztek a Novisadiak.

HIREK

— **A beogradi katonai akadémia jubileuma.** Beogradból jelentik: Vasárnap ünnepelte a beogradi katonai akadémia fennállásának hetvenötödik évfordulóját. Az akadémiát még Keragyorgyevics Alexandar fejedelem alapította 1850-ben. Az ünnepségen az akadémia volt növendékei, köztük magas katonai előkelőségek jelentek meg.

— **A bolgár határon feltartóztattak egy jugoszláv futárt.** Caribrodából jelentik: Vasárnap a Szófiából érkező személyvonaton a bolgár határrendőrség feltartóztatott egy jugoszláv kurirt és bár diplomáciai utlevele teljesen rendben volt, mégis átvizsgálták a nála levő valamennyi iratot. A beogradi sajtó emiatt élesen támadja a bolgár hatóságokat és felhívja a kormányt, hogy interveniáljon hasonló esetek elkerülése végett.

— **A beogradi tisztviselők szolidarisak a Francia-Szerb bank sztrájkoló hivatalnokaival.** Beogradból jelentik: A beogradi banktisztviselők vasárnap gyűlést tartottak és határozatot fogadtak el, amely szerint szolidarisak a Francia Szerb bank sztrájkoló hivatalnokaival és semmiféle olyan munkát nem vállalnak, amely a Francia-Szerb Bank érdekeit szolgálja. A bankban egyébként a sztrájk még változatlanul tart és a bank igazgatósága még nem is tett semmiféle kísérletet a megegyezésre.

— **Egyesültek a szakszervezetek.** A jugoszláv szakszervezetek vasárnap folytatták Beogradban tanácskozásait és kimondták, hogy a különböző szakszervezeteket egyesítik. Erről hivatalos kommunikét is kiadtak, amelyben bejelentik, hogy megalakítják a Jugoszláv Szakszervezeti Tanácsot. Az egyesülés nem jelenti azt, hogy a szocialista és független munkáspárt között is fúzió jött létre.

— **Sztrájkoló tanítók.** Sztarakanizsáról jelentik: Az ipariskola nyolc tanítója beszüntette a tanítást. A tanítókat az birta erre az elhatározásra, hogy az iskola igazgatósága nem intézkedett a tanítók rendszeres fizetésének folyósítása iránt noha erre több ízben felkérte a tanítói kar. A tanító sztrájkról értesítették a becskerek-i inspektorátust, ahonnan sürgős intézkedéseket kértek.

— **A becskerek-i Srnao közgyűlése.** Becskerekéről jelentik: A becskerek-i Srnao vasárnap délelőtt tartotta meg közgyűlését, amelyen új vezetőséget választottak. A választások előtt nézeteltérések merültek fel a becskerek-i Srnaóban, amely azóta nem is működött, mi most elsimultak az ellentétek, úgy hogy a tisztikart egyhangulag választották meg. Elnök lett Antics Bozsó ügyvéd, alelnök Srdanov Voja, titkár Matics Gyóka.

— **Sessna Hayakava a vádlottak padján.** Hayakava japán színész gyilkosság gyanúja miatt letartóztatták, mivel szeretőjének, Hugette Duflosnak, a párisi művészvilág ismert tagjának férjét egy ismert diplomatát féltékenységből megölt. Egész Páris lábzan várja a tárgyalás napját, mert meggyőződése szerint egy tévedésről van szó.

— **Királysértésért tíz évi börtön.** Novisadról jelentik: A novisadi törvényszék Radulovics-tanácsa tíz évi börtönre ítélte Schneider János volt sztapári községi aljegyzőt, mert 1923 szeptember 7-én éjjel Sztapáron megsértette a királyt, királynét és a trónörökösöt.

— **A Shenandoah pusztulása.** Washingtonból jelentik: *Land down* parancsnoknak, a szerencsétlenül járt *Shenandoah* léghajó vezetőjének özvegye a tengerészeti vizsgálo bizottság előtt megismételte azt a kijelentését, hogy a tengerészeti minisztérium — férjének óvása ellenére — politikai okból küldte ki a léghajót a nyugati államokba. Férje azon a nézetben volt, hogy Shenandoah hadiléghajó és nem használható belföldi repülésre.

— **Nincs tanulója a maliidjosi gazdasszonyiskolának.** A maliidjosi gazdasszonyiskolának évenként legalább husz tanulója szokott lenni, az idén azonban mindössze sten irakoztak be a tanfolyamra. Az iskola igazgatósága most felhívást bocsájtott ki jelentkezésre, mert az esetben, ha az iskolának nem lesz meg a megfelelő létszáma, nem kezdődhetnek meg az előadások.

— **Öngyilkosság rögeszméből.** Budapestről jelentik: Vasárnap délután a Park-szállóban öngyilkos lett Ferenczy József nyolcadik gimnazista. Az volt a rögeszméje, hogy öngyilkosságot kell elkövetnie.

— **Caillaux bezzámolója amerikai utiáról.** Párisból jelentik: Caillaux bezzámolt a minisztertanácsnak amerikai tárgyalásairól. A minisztertanács a legközelebbi ülésen dönt a továbbiak felől.

— **Eltűnt egy hétszáz ezer dináros pénzeslevél a szarajevói főpostán.** Szarajevóból jelentik: A főpostán szombaton eltűnt egy hétszáz ezer dinárt tartalmazó pénzeslevél. A rendőrség erélyes nyomozást indított, több helyen házkutatást is tartottak, de minden eredmény nélkül.

— **Dr. Brezsovszky Nándor szanatórium-i főorvos szabadságáról visszatért és rendelését újból megkezdette.**

— **Elgazolta a vonat.** Novisadról jelentik: A novisadi teherpályaudvaron Blah József novisadi vasúti fűtőt egy tolató mozdony elgazolta. Súlyos sebesülésekkel bevitték a városi kórházba.

— **Klutasították Osijekről a csetnikek titkárát.** Osijekről jelentik: Gyorgyevics Miodrag, az osijek-i csetnik-szervezet titkára, már több ízben összeütközésbe került a rendőrséggel. Így legutóbb is kinos botrányt idézett elő az egyik osijek-i kávéházban, ahol megakart akadályozni azt, hogy a zenekar a műsorán magyar darabokat is játsszon. A rendőrség most tizenegy napl elzárásra ítélte Gyorgyevicset és három évre kitiltotta Oszijek területéről.

— **Kisiklott tehervonat.** Nasicéről jelentik: Az Oszijek—nasicai vonalon Koska állomás közelében egy fával megakart tehervonat kisiklott és hat kocsi a mélységbe zuhant. Emberéletben nem esett kár, az anyagi kár azonban jelentékeny.

— **Levegőbe repült autómobil.** Tangerből jelentik: A Tetuanba vezető uton egy tankakna felrobbant. A robbanás következtében egy autómobil a levegőbe repült. Egy tiszt meghalt, több ember megsebesült.

— **Vajdasági zenészek kongresszusa.** Novisadról jelentik: A zenészek országos szövetségének vajdasági alszövetsége október 18-án délelőtt kilenc órakor a novisadi Nemzeti színházban tartja meg kongresszusát. Sztrucicsko Milos tanár fogja a megnyitó beszédet mondani. Pastyán Szevtilik be fog számolni a zagrebi országos zenészkongresszusról, Mikovics Milos tanár az alszövetség munkáját fogja ismertetni és végül megejti a tisztikar újalakítását.

— **A románok kisajátították gróf Andrássy Gyula járavölgyi erdőbirtokát.** Kolozsvárról jelentik: Gróf Andrássy Gyula járavölgyi erdőbirtokát a román állam végleg kisajátította. A harmázezer hold területen egy tagban fekvő fenyvest a kincstár veszi át.

SPORT

A Bácska küzdelem után legyőzte a Sportot

A Sand kikapott Vrbaszon — A Zsak ujabl két pontot szerzett

A vasárnapi bajnoki forduló talán egyedüli meglepetése a Sand veresége az új elsőosztályú vrbasi csapatától, mely hazai pályán ragadta ki a szubotical csapat kezéből a két pontot. A Bácska, ha nehezen is megőrizte a veretlenségét, legyőzte a szubotical két-felhéretet, akik azonban még így is megmaradtak a bajnoki lista elején. Somborban a Sport vert rá az idén Zylátszik firmán kívül álló kulai csapatra, itt Subotican pedig a ZsAK intézte el a másik másodosztályú jelöltet, a Somb. Amateurt.

Bácska—Sub. Sport 3:2 (3:2)

Bajnoki. Bíró: Priboj. Az őszi szezon legizgalmasabb, leghevesebb küzdelmét hozta meg a két rivális találkozása. A mérkőzést a Bácska nyerte meg, a mutatott játék alapján azonban csendtelen felől volna meg legjobban az erőviszonyoknak. A játék első fázisában a bajnokcsapat volt fölényben, a szünet után viszont a két-felhérek kerekedtek felül, de az eredményen változtatni már nem tudtak. A Sport vereségét főként halvesorának köszönheti, amely egyáltalán nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket és jóval gyöngyében funkcionált, mint a Bácska fedezetsora. A Bácska csak az első félidőben mutatott jó játékot, később, különösen a csatársor, vesztett lendületéből. Kezdet után heves iramban vagy tíz percig a mezőnyben folyt a játék. A Bácska a baloldalon, a két-felhérek a jobboldalon próbálkoztak előretörésekkel, a védelmek azonban mindkét oldalon jól működtek. A 10-ik percben Polyákovics elszaladt Rengei mellett, magasan centerezett és a beszaladó Marcikics a labdát kapásból az ellenkező sarokba vágta (1:0). A gólról a Sport fokozottan belefeküdt a játékba és a Kulundcsics—Gubics hátrvédőpárnak sűrűn kellett beleavatkoznia. A 13-ik percben Inotai jó helyzetbe került, de addig forgolódott, míg a labda a védelem zsákmánya lett. A Bácska-halvesor kitűnően végezte feladatát, a két-felhérek közül azonban ezt már nem lehet elmondani. Bokor az egyedüli, aki meg lehetősítheti jól fogta Slezákot, sőt arra is gondolt, hogy a csatárokat elfássa labdákkal. A 16-ik percben Csete beadása körül nagy tumultus támadt a Bácska-kapu előtt, a labda két ízben is kapufát ért, végre is Berényi mellett benyomta a hálóba (1:1). A gól után a Bácska támadásai megélnékültek, előbb Polyákovics—Kikics akciója veszélyeztette a Sport-kaput, majd Slezák vezetett góllal kecsesgató támadást. A 26-ik percben Nagykanász egy baloldaltól jött hosszú magas labdát kiejtett, mire a résen levő Kikics bepöckölte a kapuba (2:1). A Sport-halvesor hibája folytán két percre rá a Bácska megszerezte a haramdik gólt is, melynek szerzője ugyancsak Kikics volt (3:1). A Sport mintha megadta volna magát, kedvetlenül és félgőzzel játszott. Ennek ellenére a 34-ik percben váratlanul mégis gólt ért el: Berényi falsos lövését Virág besegítette a hálóba (3:2). A második félidőben a Sport, mintha kicserélték volna, hatalmas iramot diktált és majdnem negyedórán át ostromolta Virág kapuját. A 8-ik percben Inotai igen jó helyzetből gyöngén lőtt, alig vánszorogott a labda. A Bácska-halvesor nehezen mozgott, kimerítette az első félidő irama. A 12-ik percben Csete egész a kornervonalig jutott, ott azonban három Bácska-védő közrefogta és leszerelte, még mielőtt lövéshez jutott volna. A következő percben Mészáros hosszú magas lövése adott dolgot Virágnak, Jagica sokat driblizett, leszerelték. A 18-ik percben Polyákovics rohant le

széleseben, szép ívelt beadását azonban a belsők kihasználhatatlanul hagyták. Slezákot igen jól sakkban tartotta Bokor, aki a 24-ik percben Berényihez vágta a labdát, az Takácshoz passzolt, akit Gubics erőlyes közbelépéssel szerelt. Marcikics tiszta helyzetből erősen mellé lőtt. Sport-korner, amiből Kulundcsics szabadított föl. A 32-ik percben Inotai kapufát lőtt, a labda kipattant a mezőnybe. Bokor élesen visszaküldte, majdnem baj lett, Kulundcsics alig pár centiméterre a saját kapuja fölé fejt. A korner nem hozott eredményt. A 36-ik percben a kis Kikics kicselezte Csizsait, hatalmas lövést eresztett meg. Nagykanász azonban a helyén volt. Az utolsó percben a Sportnak alkalma volt az egyenlítésre. Gubics faultjéért közvetlen a tizenhatosról büntetőt ítélt a bíró, de Jagica erős lövése a léccel süvített el. A győztes csapatban a védelem volt a legjobb. A hátrvédek közül Kulundcsics játszott biztosabban, Gubics sokszor el-elkalandozott. A halvesor jóval többet nyújtott, mint a két-felhérek. A közepen Copkó játszott a első félidőben nagy elánal és sikerrel, a másodikban azonban már nem bírta tüdővel. Szárcevic nagyszerűen tartotta a Sport-baloldalt. A csatársorban a kis Kikics intelligens, okos játéka volt megelégetés. Rudicsnak rossz napja volt, a Slezák—Marcikics szárny csak az első félidőben operált kitűnően. A két-felhéreknél a halvesor csődött mondott. Mészáros a mezőny legrosszabb embere volt, se szerelni, se helyezkedni, se labdát adni nem tud. Rengei nem sok vizet zavart. Bokor volt a halvesorban aránylag még a legjobb. A csatársor idegesen játszott. Berényitől alig látunk egy okos, meggondolt akciót. Inotai hasonlóan csak csapkodott. A Csete-Takács oldal szürkén, de hasznosan játszott. Priboj meglepő eréllyel és körültekintéssel vezette a mérkőzést.

Zsak—Somb. Amateur 6:1 (1:0)

Bajnoki. Bíró: Csajági. A vasutas csapat biztosan győzött a Hay nélkül játszó szomboriak fölött. Az első félidő közepéig a játék változatos és nyílt volt, majd a ZsAK felülkerekedett és egymás után intézte a veszélyesebbnél veszélyesebb támadásokat a szombori kapu ellen. A vezetést Varga révén a ZsAK szerezte, a tömörülő védelem miatt több gólt azonban szünet előtt nem sikerült elérnie. A második félidőben a szomboriak erősen visszaestek és a szubotical csapat Roglics (2) Varga, Budanovics és Miatov révén könnyen érte el góljait. A vesztes csapatban a csatársor kitűnően játszott. Egyénileg Varga és Roglics váltak. A halvesorban Ströbl tetszett legjobban, de Budanovics is jó volt. A védelem kevés dolgát biztosan látta el. Az Amateur ezzel a csapattal ebben a szezonban nem szerez pontokat. A csapat legjobb embere Klein centerhalf volt, aki végig lelkesen odaadással játszott. Csajági jól vezette a mérkőzést.

Vrbaszi SC.—SAND. 3:2 (1:1)

Bajnoki. Bíró: Mang. A hazai pályán a vrbaszi csapat értékes győzelmet aratott a rossz formában levő SAND fölött. A mérkőzés mindvégig heves és nyílt volt. Az első félidőben a szubotical csapat diktálta a tempót, a vrbasziak csak szórványosan közelítették meg a SAND-kaput. A vezetést a szubotical csapat szerezte meg a 28-ik percben Krausz révén, akinek éles lövése az egyik vrbaszi játékosról pattant a hálóba. A gól után a SAND-főlény tovább tartott, a belsők azonban majd féltucat biztos gólhelyzetet hibáztak. A negyvenöt perc már régen elmúlt, amikor a

vrbasziaknak Elzasz révén sikerült kiegyenlíteniük. A második félidőben a SAND visszaesett és a vrbasziak vették át a játék irányítását. A szubotical halvesor egyáltalán nem tudta tartani a nagy lendülettel dolgozó vrbaszi csatársort, amely percekig ostromolta Siflis kapuját. A 18-ik percben egy veszélyes vrbaszi támadásnál Siflis kifutott a kapuból, a labdát áttemelték a feje fölé, az utolsó pillanatban azonban Beretka kézzel leütötte. A bíró tizenegyest ítélt, amelyet Szép értékesített. A gól után Weisz hátravonult hátrvédnek, Beleslin pedig elfoglalta a centerhalf posztját. Ettől kezdve a SAND-támadások fölélnékültek és hosszú ostrom után egy kapu előtti kavardásból Krausz kiegyenlített. Weisz és Beleslin erre visszatértek, aminek az lett a következménye, hogy a vrbasziak újból felülkerekedtek. A 32-ik percben Beleslin egy labdát hátraadott Siflisnek, aki addig tétozott, míg a nagy rőssel kiugró Szép a labdát mellette behelyezte a hálóba. Az utolsó negyedórán hatalmas Sandfinis, mely azonban nem hozott eredményt.

Somb. Sport—Kula SC. 7:0 (4:0)

Bajnoki. Bíró: Fischer. A hazai pályán a szombori csapat katasztrófális vereséget mért a feltűnően gyöngén játszó kulaiakra. Az első félidőben végig a Sport diktálta a tempót, a kulaiak csak elvétve jutottak szóhoz. A vezető gólt a 10-ik percben szerezte meg a Sport: Sulyok I. negyvenméteres szabadrugását a kulai kapus a hálóba ejtette. A gól után a szomboriak továbbra is támadtak és a 20-ik percben Kaics gólt lő. A 23-ik percben Kaicsot közvetlen a kapu előtt gáncolták, a bíró tizenegyest ítélt, melyet Kaics értékesített. Változatos mezőnyjáték után a 31-ik percben Kaics kitört és helyezett lövéssel négyre szaporította a gólok számát. A szünet után a kulaiak megadták magukat sorsuknak. Már az első percben a Sport gólt ért el. A 3-ik percben a bíró a Sport javára tizenegyest ítélt, amelyet Kaics félrelőtt. Sorozatos támadások után Spreicer egy kapu előtti kavardásból megszerezte a hatodik gólt. A játék azután ellanyhult. A 43-ik percben lőtte Spreicer a hetedik gólt. A győztes csapat és egyúttal a mezőny legjobb embere Sulyok centerfedezet volt. Kaics a gólokon kívül keveset csinált. Jól játszott Schwarz és Sulyok II. A kulaiak teljesen letört csapat benyomását keltették. Fischer bíró kifogástalanul vezette a mérkőzést.

VRBASZ:

Szaribecseji Soko—Vrbaszi Amateur 1:1 (1:0). II. oszt. bajnoki.

CSANTAVIR:

Szombori Vasutasok—Csantaviri AC 6:0 (1:0).

TOPOLA:

Topolai SC—Ferrum 3:0 (1:0). II. oszt. bajnoki. Durva mérkőzés.

OSIJEK:

Gradjanski (Zagreb)—Slavija 5:3 (4:1). A Gradjanski szép játékkal biztosan győzött.

ZAGREB:

HASK Concordia 3:2 (0:2). Bajnoki. Az első félidőben a lelkesen játszó Concordia Penics révén egymásután két gólt ért el. A HASK csatársora föltűnően gyöngén játszott, a Concordia védelem könnyen szétrombolta a rendszertelen akciókat. A második félidőben a HASK átszervezte csapatát, a csatársorba előreküldte Premt és Cindricet, akiknek irányítása mellett ostrom alá vette az ellenfél kapuját és a 17-ik percben Premt, majd Cindric és végül tizenegyesből Agics révén három gólt ért el és ezzel megszerezte a győzelmet.

Vasutas—Sparta 3:0 (1:0). Bajnoki.

Makkabi—Illirija 1:0.

BECSKEREK:

Dusan Silni (Vrsac)—Obilics 3:1 (3:0). Bajnoki. A két rivális találkozása súlyos botrányok között folyt le. A bíró a mérkőzést a második félidő közepén lefújta, mert a közönség olyan fenyegetően viselkedett, hogy tettségességtől lehetett tartani. Az első félidőben a vrsaci csapat volt fölényben és a 18-ik percben tizenegyesből megszerezte a vezetést. A gól után tovább tartott a vrsaci fölénye és Penics révén egymásután két gólt ért el. A második félidőben az Obilics erősen belefeküdt és tizenegyesből a 22-ik percben gólt ért el. A gól után a bíró a közönség fenyegető magatartására való tekintettel a mérkőzést lefújta.

KIKINDA:

Kikindai Srbija—Kadima (Beckerek) 4:2 (2:1).

BEOGRAD:

Beograd—Bukarest 8:0 (5:0)

A beogradj csapat állandó fölényel játszott. A bukaresti csapat nem volt komoly ellenfél, sem a támadásban, sem a védekezésben nem volt eredményes. Különösen az első félidőben egymást érték a gólok. A játék többnyire a románok téréfén volt, akik csak időnként látogattak el az ellenfél kapuja elé.

A beogradj csapat győzelmével végkép megszerezte Marióra királyné serlegét, amelyet a mérkőzés befejezése után Dimítrjevics ezredes nyújtott át a győztes csapatnak.

BUDAPEST:

Prága—Budapest 1:0 (1:0)

Az Üllői-utj pályán huszezer főnyi közönség előtt játszott a két csapat. A magyarok hálóját a szövetség felkérésére Zsák védte. Az első félidőben magyar fölény, a prágaiak csak az utolsó percekben jutottak szóhoz. A magyar támadásokat a Spitz-Drössler szárny vezette. A 14-ik percben Spitz kitűnő helyzetből fölé lőtt. A 40-ik percben Zloch egy labdát rosszul adott hátra Zsáknak, a prágai balszélső elcsipte és a kifutó Zsák mellett behelyezte a hálóba. A 43 percben a magyarok tizenegyest értek el, amelyet Drössler a kapus kezébe lőtt. A szünet után Schaffer irányítása mellett a prágaiak támadtak többet, a kitűnő magyar védelem azonban megakadályozta őket a gólszerzésben. A magyar csapatban Zsák és Spitz voltak a legjobbak. A halvesor is megeléget. A prágaiaknál a két szélső vált ki. Schaffertől többet vártak

PRÁGA:

Csehszlovákia—Magyarország 2:0 (0:0)

A Prágában lejátszott mérkőzést a csehszlovák csapat megérdemelten nyerte meg. Az első negyedórán erős csehszlovák fölény. A 12-ik percben Pollacek öt lépésről fölé lőtt. A félidő közepén a magyar csapat is felvenült a csatársor széteső akció azonban a csehszlovák kapura nem voltak veszedelmesek. A szünet után változatos, heves játék. A 16-ik percben Kleber faultja miatt megítélt szabadrugásból a labda Kratochvillhez jutott, aki közelről behelyezte. A 24-ik percben Dvoracsek átesett Lenkey I. lábán, a bíró tizenegyest ítélt, amit azonban Fischer bravurosan védett. A 33-ik percben Vanik centerezésére Fischer kifutott a kapuból, Dvoracsek előbb érte el a labdát és Fischer feje fölért beemelte a hálóba. A mérkőzés csehszlovák támadásokkal végződött.

RUHASZÜKSÉGLÉT

—legelőszobban s lepiülésesben szer zhe li be

NÁVAY ISTVÁN DIVATSZABÓNÁL

Subotica, Somborski put 2. Ga ant. 11

angol és cseh szövetekből dus váaszák!